



体验医生

从医10年

骨四手足外科医师郭宗慧

为了长技术,用试验鼠尾巴练手

显微外科医生要在毫厘之间为患者手术,需要过硬的技术。国科大华美医院骨四手足外科副主任医师郭宗慧从医10年了,他还记得当年为了练习血管吻合的基本功,在试验用鼠身上练手。

“试验鼠都养得比较肥,尾巴上有一根动脉,直径只有1毫米,我把试验鼠尾巴切断,练习血管吻合技术。”郭宗慧说,一只试验鼠的尾巴可以切成20段进行练习,但如果医生的手速不够快,尾巴才切了几段老鼠就会缺血而死。练到后来,试验鼠尾巴切断吻合20多次,老鼠依然活蹦乱跳,经过50多只试验鼠的磨炼,郭宗慧已经练出了一手漂亮绝活。

郭宗慧是内蒙人,从小好酒量,但从医以后,他很少应酬,也不敢喝酒,因为手外伤的患者大多是下班之后的时间来的,他需要保持清醒的头脑时刻备战。不久前的一个晚上,一位9岁的男孩因为外伤上臂撕脱伤需要急诊手术,郭宗慧经过6个小时手术为患儿接通血管,为孩子保住了手臂。看到孩子的笑脸,他觉得自己幸福感满满。

记者 孙美星 通讯员 陈佩文/摄



小朋友学习急救知识。通讯员供图

20余名医护人员子女走进医院体验父母工作
“长大后我要像妈妈一样帮助更多人”

本报讯(记者 陆麒雯 通讯员 朱蓓蓓 谢美君)8月13日、14日,鄞州二院医共体第二期“小小医二代”体验活动如期而至,20余名职工子女走进医院,近距离感受父母工作的世界。

面对来势汹汹的新冠疫情,作为医务工作者的子女,“小小医二代”们耳闻目睹了父母们为战“疫”所做的艰辛努力,也更深刻地体会到一身白衣肩负的责任与担当。

体验活动首日,当援鄂英雄鄞州二院急救医学中心护士王艳红走上讲台,为孩子们带来一场心肺复苏小课堂,台下瞬间掌声雷动。孩子们一个个全神贯注认真听讲,眼睛紧紧盯住援鄂英雄所做的每一个动作,并在随后的模拟演练学以致用,操作得“有模有样”。在此过程中,他们不仅学到了日常救护常识,也体会到了父母作为医务人员的辛苦不易。

活动第二站,“小小医二代”们来到医院检验科实验室。对人体细胞有着无限想象和憧憬的他们,在陈丽娜副主任检验师的解说与指导下,畅游在显微镜下的细

胞群里。

不少孩子初次认识了红细胞、白细胞、血小板、中性粒细胞和淋巴细胞,时不时激动地大喊——“哇,我看到了好多好多红细胞呀!”“我终于看到血小板了,真的好小呀!”……

随后,孩子们又穿上红马甲穿梭进入门诊大厅的人群中,成为一个个“小小志愿者”。

“奶奶,让我来帮助您。”

“阿姨,请问你是要挂号还是收费呢?”

小红马甲们主动“出击”,分散到各处四下寻找需要帮助的人。“能够帮助到别人,真的很开心。”一位“小小志愿者”说。

“我的妈妈是一名护士,疫情期间她特别忙,好长时间都没回家。我和爸爸都很担心她,但我们更为她骄傲!”

“我希望长大后可以像妈妈一样帮助更多的人!”孩子们质朴的话语令人动容。这场有知识、有汗水也有笑容的体验活动,让他们更理解爸爸妈妈的工作,也更懂得了什么是责任和爱。

情暖医患



院方邀请了几位小朋友来参加音乐会。 通讯员供图

浙大明州医院上演医患互动音乐会

本报讯(记者 陆麒雯 通讯员 单王程)8月18日上午9点,浙江大学明州医院的门诊大厅较以往要热闹许多,大厅里传来优美的乐声、欢笑声以及阵阵掌声。为了迎接第三届医师节,浙江大学明州医院首届医患互动音乐会在这里上演。大厅里聚集了许多患者、家属、以及医务人员,不少正在排队等候的患者也纷纷朝乐声方向走来。

本次音乐会以神经内科报送的钢琴曲《前奏曲》拉开序幕。行云流水般的钢琴曲,打破了院内紧张、冰冷的就医氛围,为每一个在场听众带去欢乐。演出曲目形式多样,既有中外经典名曲,也有通俗歌曲、红歌,内容丰富、雅俗共赏。在这一曲曲美妙的旋律中,患者紧张压抑的情绪得到了缓解,医患间的距离也被拉近,和谐良好的医患关系得以促进。



专家义诊中。

宁波市领军和拔尖人才
赴龙观乡义诊

本报讯(记者 孙美星)“来了,来了,宁波义诊专家到了!”8月15日上午,宁波市领军和拔尖人才培养工程医学与生命科学学科组义诊团队来到海曙区龙观乡义诊。早上8点,义诊团队刚到龙观乡村文化礼堂,一早在里面等候的村民就把专家围住了。

根据当地群众的需求,本次“领军初心——天使健行”大型义诊活动组织了心血管内科、神经内科、内分泌科、呼吸内科、消化内科、肾内科、风湿免疫科、骨科、眼科、耳鼻喉科、中医科、医学影像科等专科,共有来自市医疗中心李惠利医院、国科大华美医院、市中医院、市海曙区第二医院、市第六医院、市眼科医院的16名专家参加了义诊,国科大华美医院行政一支部和二支部的党员作为支部主题党日活动也共同参与。

爱眼公益活动现场爆棚
近视防控大咖即将现身甬城

14日,在来福士广场,亮视眼科主办的暑期爱眼公益活动火爆启幕。无数家长带着孩子现场聆听了生动有趣的爱眼故事和护眼小常识,每户家庭还享受了一次免费的眼科专家义诊,本次活动好评如潮。

记者 吴震宁

为回馈甬城市民,23日,宁波亮视眼科创始人、原上海瑞金医院眼科中心视光部主任、上海志汇眼科创始人于青将坐诊亮视眼科。于青教授是全国第一位同时持有中美两国CRT培训资质的认证专家国际角膜塑形学会亚洲分会资深会员(SIAOA),国际近视防控与角膜塑形学会资深会员(FIAOMC)。

于青将联合宁波晚报在23日为宁波市民提供20个专家门诊名额(预约电话400-0574-600),免收100元专家会诊费,500元专家级OK镜设计费。现场开启三项配镜钜惠活动:带朋友一起配OK镜,每人每副优惠1500元;带朋友一起配新乐学近视控制片,送500元以内镜架一副;一家三口配框架眼镜,配两副送一(送价格最低者)。

近视防控 大咖来啦

全国著名近视防控专家
来宁波啦



于青教授

原上海瑞金医院 眼科中心视光部主任
上海志汇眼科创始人
宁波亮视眼科创始人

全国第一位同时持有中美两国CRT培训资质的认证专家
国际角膜塑形学会亚洲分会资深会员(SIAOA)
国际近视防控与角膜塑形学会资深会员(FIAOMC)

拥有超过10000例硬性验配经验
每年为超过1000名隐形眼镜佩戴不适患者解决佩戴困扰
每年为超过1000名视觉疲劳患者重新找回清晰、舒适而持久的视力

L-vision
亮视眼科 我家的眼科专家

电话: 400-0574-600
地址: 宁波江北新义路218号上江邑8楼

爱心义诊